

办消防审批曾经跑断腿? 以后不会啦!

又是修订法规又是研发系统,就为“最多跑一次”



本报记者 陈立波 通讯员 邵琦

本报讯 说起消防行政审批业务,办过的人都深有体会:有点麻烦。首先得找设计单位设计建设项目施工图纸,再拿着图纸等相关材料到消防部门审批,如果图纸设计不符合要求,就需要将图纸再送回设计单位修改,再将修改后的图纸送消防部门审批,有时甚至要来回跑好几次。不过,这样在设计单位和消防部门之间做“跑腿员”“传声筒”的事,马上就不会再有啦!

昨天记者从省消防总队获悉,自5月1日起,新批准立项的建设项目建设图纸设计文件消防审查业务,将全部以由政府购买服务的形式进行,通过有资质的第三方非盈利性图审机构,对设计施工图纸中有关建筑物国家强制标准等内容进行全方

面的审查,消防部门只需根据图审机构出具的审查报告进行行政许可。

“这次改革最大的难点,就是需要政策层面的支撑。”省消防总队防火部副部长伍卫军坦言,为加快推进省委省政府“最多跑一次”的工作要求,省消防总队提前提请省人大修订了《浙江省消防条例》,明确公安机关消防机构可以委托具有相应资质的机构审查建设工程消防设计文件,受委托的机构应当保证审查质量并对其审查意见负责。《条例》的修订,为消防行政审批制度改革提供了法律支撑,也有效解决了法律责任归属的难题。

伍卫军介绍,目前,省消防总队已经配合省建设厅等部门研发完成基于全省政务云平台的施工图审查信息系统,实现了建设、设计、图审等单位和建设、人防、消防等管理部门的互联

互通,建设单位可借助施工图审查信息系统,以智能的方式从施工图审查服务定点供应商名录中确定图审机构,而图审机构接到网络受理通知后分别与项目所在地的建设、人防和消防等部门签订图审合同,实行在线审查和技术服务,并通过平台分专业出具审查报告,报送建设、人防和消防等部门,从而实现网上全流程办理,“真正做到让‘让数据多跑腿,让百姓少跑路’”。

“老百姓不但可以‘只跑一次’,甚至可以‘一次不跑’。”伍卫军告诉记者,以后,老百姓可以选择到行政审批窗口一次性提供纸质材料,也可以在网上递交申请,如果在申请表时选择免费快递业务,老百姓只要安心在家里等着收行政许可文件就可以了。

此项消防行政审批制度改革目前正在杭州、宁波、温州和衢州试点,并将根据试点效果向全省推广。



本报记者 王志浩 实习生 张曼 通讯员 罗正然

本报讯 5月4日是浙江省军区成立68周年纪念日。当天上午,省军区举行军史陈列馆开馆仪式,缅怀68年光辉历程,激励战士在新的强军征程上奋发前进。省军区领导和驻杭部队代表出席了开馆仪式。

军史陈列馆位于杭州市区南山路,南接钱王祠,背靠涌金池,馆内展陈各类型图板400余幅、革命文物200余件,详实纪录了由兵团级单位演变而来的省军区部队,自土地革命战争以

来从无到有、从小到大的发展历程,全面展示了省军区部队功勋卓著、英模璀璨的光辉历史。

省军区有关人士告诉记者,军史陈列馆从筹备到建成历时4年。在浙江省委、省政府和杭州市委、市政府的大力支持下,军史陈列馆作为西湖国防教育主题园的主干场馆,一并列入G20杭州峰会西湖环境整治整体规划。它的建成,让美丽的西子湖畔再添一道新风景。

据了解,军史陈列馆将免费向游客开放,为社会了解军营打开窗口,为国防教育拓展平台。在陈列馆周围,还配套建设了国防教育书屋、英模单位长廊、军事精英墙、国防苑等国防教育设施场所。

(上接1版)

记者通过地图做了粗略的计算,假设路况一切正常,从浙医二院滨江院区到嘉兴市第一人民医院,推荐线路95公里,驾车耗时1小时16分;从嘉兴市第一人民医院到萧山机场,推荐线路87.4公里,驾车耗时1小时11分;从萧山机场到浙二解放路院区,推荐线路28.4公里,驾车耗时26分钟。而用直升机运送,至少节省一半以上的时间。

“因为血液停止运动,生命从机体慢慢消失的同时,器官也在一点点发生着不可逆的损伤。越早让这些器官进入受体重焕活力,移植效果就越好。”梁廷波说。

经过紧张的手术,好消息传来。下午3点左右,肝癌术后复发的那名患者的肝移植手术顺利完成,两名尿毒症患者的肾脏移植手术也顺利完成。

善良的一家人

移植成功的消息传到嘉兴时,45岁的刘万永还有些恍惚:明明过年的时候,女儿还青春洋溢,谁知才3个月的时间,再相聚却成了永别。

这位几乎长期在外打工的父亲,对自己女儿疼爱非常,却很少参与她的成长。女儿1岁时,他就从老家四川省宜宾市外出打工,时常一年才回一次家,有时甚至隔两三年才能回去,“都是她妈妈和奶奶带她,我只看到她蹭蹭地长个儿,一下子就成大姑娘了”。

刘国群在南湖大桥一家电子厂上班,平时照顾弟弟和奶奶,工资还给弟弟交学费、买衣服,很懂事,也很孝顺。在父亲眼里,女儿万般地好。

“只是我亏欠了她的。女儿一直希望一家人能一起出去玩,今年春节,我带她去了温岭,游了公园爬了山,她很开心。”刘万永一度哽咽,他说,这是他们一家人唯一的一次出游。

4月25日早上,正在温岭上班的他接到女儿同事的电话,告知他女儿发生了车祸,被送往医院抢救。“我马上赶到嘉兴,一路上心都是吊着的。”他说,赶到医院后,医生告诉他女儿受伤很严重,尤其是颅内,他一下子就蒙了。

在抢救的3天里,刘万永一直守在医院重症监护室外的家属等候区,期盼着有奇迹发生。但,奇迹没有发生,28日,医生宣布这个如花少女脑死亡。

“我无法接受,她才21岁。我姐姐的女婿建议我把女儿的器官捐献出去,说这样她就可以继续‘活’着了。”刘万永抹了抹眼睛,忍住了泪。

这个决定,对任何人而言,都极为艰难。

可是,在一场家庭会议后,善良的刘家人最终达成了一致意见:孩子没了,但她还能挽救更多家庭。

5月2日,刘万永和从老家赶来的妻子签署了器官捐赠同意书。

省人体器官捐献管理中心的器官捐献协调员何炯告诉记者,刘国群是全省第686例器官捐献者,今年的第69例。

“女孩的生命结束了,但延续到了其他人身上去,会挽救多个家庭。”何炯说,是这家人的善心善举,成就了这场爱心接力赛。

行李箱里一包珠串 海关关员眉头一紧 都是濒危植物紫檀做的,不能入境!

通讯员 陆渊 本报记者 王索妮

本报讯 本是购买旅游纪念品,却因不了解濒危动植物管理规定而违规携带了限制入境物品被海关查获。5月3日,经浙江省林产品质量检测站鉴定,杭州海关此前在旅检进境渠道查获非法携带入境的23串木质珠串项链,实际为《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录II列明物种——檀香紫檀制成,属于限制进境物品。

近日,一名从香港入境的男子在接受杭州海关隶属机场海关常规检查时,其随身携带的行李箱引起了关员的注意。X光机检图像显示,箱子内有成百上千的圆珠,密密麻麻堆在一起。开箱检查后,关员从箱子里发现了一大包珠串,一共23串。从颜色和质地判断,很可能是濒危植物檀香。后经鉴定,这些非法携带入境的木制品正是濒危植物紫檀,总重565克。

檀香紫檀,俗称“小叶檀”,因生长速度缓慢、收藏价值高,成为世界上最贵重木料品种之一,已被列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录II,属于限制进境和禁止出境物品。由于这名旅客无法提供相关的允许进出口证明文件,海关依法暂扣了这批珠串。

不仅仅是檀香,象牙、砗磲、玳瑁等都属于濒危动植物,携带、邮寄、托运这些濒危动植物及其制品出入境的,必须持国家濒危办或其驻各地办事处出具的允许进出口证明书,并向进出境海关申报。杭州海关提醒广大进出境游客,如果在境外购买涉及各类动植物及其制品的工艺品,一定要提前了解这类动植物是否属于国家限制进出境的物种,以免违规。



本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

